

## Što je izravno terećenje?

**Izravno terećenje** (engl. Direct debit – DD) je prijenos s računa za plaćanje Platitelja, koje inicira Primatelj plaćanja, putem svojega pružatelja platnih usluga.

Izravno terećenje često se koristiti za ponavljajuća plaćanja (npr. komunalni računi). Usluga izravnog terećenja uvjetovana je davanjem prethodne Suglasnosti Platitelja Primatelju plaćanja.

Na primjer, Platitelj je fizička osoba koja je nekoj komunalnoj tvrtki kao Primatelju plaćanja dala suglasnost da se mjesečno tereti njen račun za obračunati iznos komunalne naknade. Komunalna tvrtka kao Primatelj plaćanja prema Banci u kojoj fizička osoba Platitelj ima otvoren račun, inicira terećenje računa pod uvjetima iz Suglasnosti za terećenja računa.

## Koja je razlika između Trajnih naloga i izravnog terećenja?

Trajni nalozi i dalje ostaju usluga koju ste ugovorili s bankom i obavljat će se kao i do sada. Trajnim nalogom vaš račun tereti se svaki mjesec u fiksnom iznosu.

Izravno terećenje je platna usluga koju inicira Primatelj plaćanja prema vašoj poslovnoj banci, na temelju vaše Suglasnosti koju ste dali Primatelju plaćanja i u pravilu je iznos koji će teretiti vaš račun promjenjiv na mjesečnoj razini.

Postojeća izravna terećenja (bivši trajni nalog, ovlašteno povlačenje) koja ste ugovarali sa svojom poslovnom bankom bit će migrirana na novi sustav Izravnih terećenja, o čemu će vas pravovremeno informirati vaša poslovna banka.

## Tko se mora prilagoditi za migraciju na SEPA pravila?

Najopsežniji se zahvati već provode u sustavima banaka i platno-prometnoj infrastrukturi, ali i svi poslovni subjekti se trebaju prilagoditi za uvođenje i prihvati novih platnih poruka. Stoga se važno na vrijeme informirati o promjenama i provjeriti je li informatička potpora poslovnom sustavu upoznata s izmjenama, kako bi u roku isporučila prilagodbe.

**Pripremite na vrijeme svoj poslovni sustav – prilagodite se novim SEPA pravilima!**

Za sve informacije obratite se svojoj poslovnoj banci ili potražite upute na [www.sepa.hr](http://www.sepa.hr)



## SAZNAJTE VIŠE:

Hrvatska narodna banka: [www.hnb.hr](http://www.hnb.hr)

Europska središnja banka: [www.ecb.europa.eu](http://www.ecb.europa.eu)

Europsko platno vijeće: [www.europeanpaymentscouncil.eu](http://www.europeanpaymentscouncil.eu)

Hrvatska udruga banaka: [www.hub.hr](http://www.hub.hr)

Hrvatska gospodarska komora: [www.hgk.hr](http://www.hgk.hr)

Financijska agencija: [www.fina.hr](http://www.fina.hr)

Hrvatska gospodarska komora - Hrvatski SEPA forum,  
Rooseveltoveg trg 2 10000 Zagreb, [info@sepa.hr](mailto:info@sepa.hr)

**Izmjene u platnom prometu u 2016. godini - primjena europskih, SEPA pravila za plaćanja u kunama i eurima**



*S ciljem bržeg i lakšeg poslovanja, uvode se jednaki standardi, formati i način izvršenja plaćanja za sve valute*

## Od 1. travnja 2016. uvodi se novi format zbrojnog naloga za prijenos!

Umjesto postojeće tekstualne datoteke zbrojnog naloga za elektronička plaćanja, sve će banke zaprimati uključivo SEPA kreditne transfere – XML poruke pain.001.

SEPA pain.001 poruke koriste se za SWI plaćanja u kunama, eurima i ostalim valutama koje zadržate elektroničkom putem ili podizate na šalteru u obliku datoteke.

Danas	Od 1. 4. 2016.
Zbrojni nalog (txt) za	SEPA kreditni transfer (XML)
1 = nacionalna plaćanja u HRK	Za svu vrstu plaćanja i sve valute u jednoj datoteci
2 = međunarodna plaćanja u valuti HRK ili ostaloj valuti	
3 = nacionalna plaćanja u stranoj valuti	
4 = plaćanja izdvojenim i posredstvom datoteka	

## Od 1. listopada 2016. – izravno terećenje prema novim pravilima!

Primatelj plaćanja ugovara korištenje usluge SEPA izravnog terećenja s bankom, putem koje će upućivati naloge izravnog terećenja na izvršenje (nile neće biti potrebno sa svakom bankom u kojoj platitelj ima račune ugovarati zasebnu poslovnu suradnju).

Primatelj plaćanja, koji prima Suglasnost za terećenje računa izravno od Platitelja, može ovom standardiziranom uslugom:

- olakšati poslovanje,
- potpuno upravljati likvidnošću i naplatom potraživanja bez posebne obziranja računa u više banaka,
- povećati broj korisnika.

Platitelj suglasnost za terećenje računa stavlja Primatelju plaćanja i korištenjem usluge izravno terećenje može:

- osigurati redovito plaćanje s vojn obavezama,
- zaštititi svoje pravo na povrat sredstava.

Nalozi za izravna terećenja također se podnose u XML formatu – pain.001.

## SEPA za poslovne subjekte

Svaka datoteka za elektroničko plaćanje u obliku zbrojnog naloga u KUNAMA i EURIMA postaje SEPA plaćanje od 1. 4. 2016.

Ikoristite mogućnost objedinjavanja naloga za plaćanje u svim valutama u jednoj datoteci.

Pripremite poslovanje za slanje XML poruka

Ikoristite mogućnost automatskog prijema pogrešno poslatih i odbijenih naloga

Automatizirajte poslovne procese – provjerite pruža li vaša poslovna banka mogućnost slanja u XML formatu:

- iznadaka i izvještaja,
- povrata i odobrenja.

Učvrstite i olakšajte knjiženje!

Poslati primatelj izravnog terećenja – upoznajte se s mogućnostima koje vam pruža usluga izravnog terećenja

Kontaktirajte informatičku potporu za svoj poslovni sustav – provjerite podršku li SEPA plaćanja

Pripremite sve upute za klijente na [www.sepa.hr](http://www.sepa.hr)

Zatražite dodatne informacije u svojoj poslovnoj banci

Pripremite se na vrijeme!

## SEPA za potrošače i građane

Sve naloge za plaćanja koje izvršavate na šalteru ili putem internetskog bankarstva obavljate jednako kao i do sada

Ikoristite prednosti izravnog terećenja – razmotrite posebne prednosti pružitelja usluga domaćinske tvrtke, telekom opjeatelj, osiguravajuća društva...)

Informirajte se o pogodnostima i pravima koje vam pruža ugovaranje izravnog terećenja na [www.sepa.hr](http://www.sepa.hr)

## Što je SEPA?

SEPA (engl. Single Euro Payments Area) je područje u kojemu platitelj mogu zahtijevati i primati plaćanja u eurima, prema istim osnovnim uvjetima, pravima i obvezama, bez obzira na to gdje se nalazi. Odnosi se na tehničke standarde i pravila izvršavanja platnih transakcija u eurima, ali se SEPA pravila, uzimajući sve specifičnosti karakteristične za nacionalni platni promet, primjenjuju i na platne transakcije u kunama od 1. 4. 2016. za kreditne transfere, odnosno od 1. 10. 2016. za izravna terećenja.

Istovremeno primjenom SEPA standarda na plaćanja u svim valutama, stvoreni su tehnički preduvjeti za jedinstvenije bankarske usluge eura te postignuti učinci u prilagodbi cjelovite financijske infrastrukture.

## Zahtjevi za SEPA kreditne transfere i SEPA izravna terećenja

- IBAN kao identifikator računa za plaćanje,
- BIC kao identifikator kreditne institucije,
- ISO 20022 XML standard za platne poruke.

## Što je kreditni transfer?

Kreditni transfer (engl. Credit transfer – CT) je plaćanje koje inicira Platitelj. Platitelj šalje nalog za plaćanje svojoj pružatelju platnih usluga. Pružatelj platnih usluga prenosi sredstva primateljevom pružatelju platnih usluga.

Primjeri kreditnog transfera:

- poslodavac zadaje nalog za isplatu mobnih penzija u svog sustava za potporu poslovanja,
- poslovni subjekt izvršava plaćanje na osnovu ispostavljenog računa putem elektroničkog bankarstva ili poduzetijem zbrojnog naloga na magnetskom mediju ili putem HRB obraca,
- potrošač (građanin) plaća račun za komunalne usluge putem internetskog bankarstva ili na šalteru.

